



# 镇海新建小区建立垃圾分类体系

本报讯 (记者 边城雨 通讯员 范奕齐 叶凡) 位于镇海区骆驼新城的保利城三期近日即将交付使用,这是镇海目前在做垃圾分类前置管理的一个试点楼盘。昨天,工作人员现场向业主们介绍了分类垃圾桶的放置位置。“小区里会设置分类垃圾桶,每家每户都有两个小垃圾桶,一个厨余垃圾桶和一个其他垃圾桶,这样就能从源头上,引导居民去做好垃圾分类。”

记者得知,保利城三期所有住户家中将配置绿色厨余垃圾桶与黑色其他垃圾桶,小区内不仅有厨余垃圾和其他垃圾收集点,还设置有害垃圾与可回收物收集点。“这样在小区交付之前就建立起垃圾分类投放、收集与运输体系,为后期垃圾分类工作的推进增添很多便利。”镇海垃圾分类办公室的工作人员

向记者表示。

昨天,记者从市垃圾分类办公室了解到,这是我市首个实施该办法的地区。从2014年开始推广垃圾分类以来,镇海区全力推进垃圾分类的拓面工作,在推广的过程中,积极收集群众意见和建议,于今年下半年正式提出新建小区“标配”垃圾分类体系,得到社会认可,目前进入试行阶段。

镇海区垃圾分类办公室工作人员说,新办法规定,在建、新建小区,在方案审查阶段,开发商与物业就要按照垃圾分类标准设置垃圾投放、收集与转运设施设备,使垃圾分类体系成为新建住宅“标配”,由此推动垃圾分类由试点向普及,最终实现常态化的转变。

市城管局市容环卫处处长余宁告诉记者,当前在推广垃圾分类过程中,绝大多数小区均需对环卫设施

进行重新改造提升,并对垃圾收运模式进行转变后才能达到相关标准,“二次转型”带来重复建设等弊端,给垃圾分类政策的实施带来了一定的阻力。因此,在垃圾分类逐步趋向常态化的背景下,使垃圾分类体系成为新建小区“标配”,不仅有利于节约社会资源,而且也有利于小区居民在第一时间形成垃圾分类概念,促进小区物业将垃圾分类收集与运输形成日常运行习惯,从根本上推进我市的垃圾分类进程。

对于这个规定,很多市民都表示支持。市民马女士是一名垃圾分类的志愿者,她说老小区垃圾分类由于设施不齐全,不少居民感到有些难,并且还心存疑虑,对垃圾分类持消极态度。而新办法能让居民愿意参与,对于后续的处理也十分清晰,这个做法有很好的借鉴意义。

# 42名大四学生社区实习后,仅2人愿意毕业后当社工 工作琐碎工资不高影响社工招录

□记者 滕华 实习生 魏丹丹  
通讯员 毛一波

作为我市唯一一个社会工作专业人才培养基地,一个多月前,海曙区社工协会迎来了浙江万里学院公共事业管理系的42名大四学生。昨日,他们中的5名同学聚在一起,交流工作中的酸甜苦辣,也聊起职业选择中的迷茫与困惑。

他们毕业后还想走上社工这个岗位吗?记者调查得知,42人中只有2人坚定地不改初衷,愿意从事社工一职。

## 实习社工:“忙起来连喝水都没时间”

每个工作日,早晨7点就要出门,从学校坐50分钟公交车再换公共自行车,才能抵达实习单位。今年23岁的王瑞楠在一个多月前来到基地实习,被分配到西门街道新高社区。

“课本知识不太用得到。”戴着黑框眼镜,王瑞楠看起来很文气。他向记者细数了自己的工作范围:社区维修基金报表、五水共治的周报月报、流动人口疫苗接种管理、爱卫台账、每周三查勘危房……

“印象里一直觉得在居委会工作的都是‘大妈’,所以没想过要从事这个职业。”与王瑞楠同是温州老乡的王大泽被分配到江夏街道郡庙社区,不同的是,他还多了个“职务”:书记助理。一个多月过去了,大泽工作起来渐入佳境,现在说还有点“感觉”了。

从背包里掏出工作本,上面密密麻麻记录着大泽作为一名实习社工的日常活动。记者注意到,一个月不到,社区里就搞了10多场活动。“忙起来真是连喝水的时间都没有。”王大泽说,最开始他连宁波话都听不懂,现在跟大爷大妈交流,基本已经能听懂七七八八了。“来宁波读书三年多,都没学会宁波话,这下可好,一个月里速成了。”

## 42人中仅2人愿毕业后当社工

“事实上,宁波至今仍未有大学开设专门的社会工作专业。这批过来实训的万里学生,是公共事业管理系的,在教学中开设了部分课程涉及社会工作。”



许悦清(左二)在慰问居民,她说以后很可能回杭州去当社工。

海曙区社工协会副秘书长徐轲说,两个月前,海曙区社工专业人才培养基地成立,这42名万里学院的大四学生是它的“黄埔一期”。

他们有多少人愿意在毕业后做专业社工?“只有2个人明确表示,愿意做社工这个职业。”许悦清是班里的宣传委员,她说自己平时经常和同学们聊起这个话题,并暗暗做了统计。“这两人,有一个是我,另一个是我室友,她现在南门街道实习,打算留下来。”

## 不想当的理由:工作琐碎繁忙,工资不高

不想当社工的原因是啥?“工作太琐碎杂乱了!”王大泽感叹说,在社区里工作一个多月,形形色色的状况都见识过了。“别说什么家里漏水、外墙脱落要来找社区,就连夫妻吵架都要社工去协调。”不过,王大泽仍旧很感谢这段社工的实习经历,“它教会了我如何跟人打交道,如何以一种勤勉的态度去生活。”

“我有次不小心看到了社工们的工资单,心都寒了。”许悦清说上面显示,一般社工到手不到3000元,社区书记也就4000元左右。“这点钱,如果要租房、吃饭,

可能真没什么剩的吧。”

衢州人钟圆圆在南门街道柳锦社区干得不错,之前社区书记就向记者“力荐”过这个小姑娘。在社区的文艺汇演里,她还被委以重任,担当了主持人。“虽然我也很喜欢社工这份职业,但家人都希望我回去,还是考公务员安稳点吧。”

## 海曙专门留出20个社工岗位给大学生

上面千条线,下面一根针,这句俗语说的就是社工。经过这两年的事项精简,据统计,基层社工仍承担着社保、计生、民政、文明等25个平台和条线的工作。

“现在宁波很缺社工,特别是那些年轻的、男性、有专业知识的大学生。”海曙区民政局相关负责人告诉记者,目前海曙区有704名在职社工,仍有近60人的缺口。为此,他们今年在推出社工专业人才培养基地之外,还特意留出了20个社工岗位给新近毕业的大学生们,就是为了吸引年轻势力的加盟。“现在我们正在通过相关决定,可以透露的是,明年开始,基层社工的收入将有明显提高,职业‘含金量’会大幅提升。”

**羊绒羊毛品牌服装 大型展销会**  
**在体育馆最后3天大甩卖**

● 本届展会汇集北京、上海、广州、大连、内蒙古等地名优精品服装服饰及土特产品,所有商品均成本价销售,物超所值,赶快行动!

**时间:11月20日-22日 地点:宁波雅戈尔体育馆**

**网罗各地灵芝、灵芝孢子粉特惠产地直销**

灵芝孢子粉 买5送1 买8送2 买10送3	灵芝 特价45元/斤	灵芝片 特价45元/斤	紫灵芝	竹灵芝	黑灵芝

桑黄灵芝、赤灵芝、黄灵芝、树舌灵芝、云灵芝、薄树灵芝、长白山木灵芝等十余种灵芝供您选择! (实体店销售 买得放心 买得实惠 假一罚十 质量有保证)

**灵芝、灵芝孢子粉科学养生每天只需几块钱**

麦云参茸商行:文山三七(每斤199元,买三斤送一斤)、2500头/斤冬虫夏草95元/克(无断草、无牙签、现场挑选)燕窝、灵芝、灵芝孢子粉、铁皮石斛等300余种养生滋补品**全部产地直销。**

**地址:镇明路611-613路(鼓楼对面100米) 电话:81190227**